

把伟大祖国建设得更加美丽

一代代人接续奋斗，离不开精神的力量。“全党全社会要坚持绿色发展理念，弘扬塞罕坝精神，持之以恒推进生态文明建设”，习近平总书记日前作出重要指示，充分肯定了河北塞罕坝林场建设者的感人事迹，高度概括了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神，向全党全社会发出了把我们伟大的祖国建设得更加美丽的伟大号召，鼓舞和激励全党全国人民为推进绿色发展、建设生态文明而不懈奋斗。

弘扬塞罕坝精神，就要始终牢记使命，扛起建设美丽中国的历史重任。55年时间，塞罕坝从“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的荒漠沙地，变为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、鸟的乐园”，最根本的就在于塞罕坝人听从党的召唤，始终牢记修复生态、保护生态的历史使命。今天，建设美丽中国是我们这一代人的新使命。面对资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势，我们必须深刻铭记任何对自然的伤害最终会伤及人类自身的历史教训，必须深刻认识建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计，以切实之举践行使命，以身体力行落实责任，汇聚起13亿人共同建设美丽中国的磅礴之力。

弘扬塞罕坝精神，就要坚持艰苦创业，以“功成不必在我”的品格艰苦奋斗，攻坚克难。在当年恶劣的环境条件下，塞罕坝人吃黑夜饭、喝冰雪水、睡地窝子，激发起的是“一日三餐有味无味无所谓，爬冰卧雪冷乎冻乎不在乎”的乐观主义情怀；更坚持依靠科学精神解决高寒地区造林育林的技术难题，一代接着一代干，创造了从一棵树到百万亩林海的人间奇迹。建设美丽中国的进程中，无论是破除能源资源约束难题，还是偿还生态环境欠账，都不是一次冲锋就可以解决的。但只要我们能继续发扬艰苦奋斗的传统，发扬爬冰卧雪、以苦为乐的精神，发扬“前人栽树后人乘凉”的精神，持之以恒、久久为功，什么难题不能破解，什么大事不能干成？

弘扬塞罕坝精神，就要推进绿色发展，努力形成人与自然和谐发展新格局。历经55年建设发展，塞罕坝展现出生态良好、生产发展、生活改善的美好图景，深刻印证了“保护生态环境功在当代、利在千秋”的论断，深刻诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念。今天，保护生态环境、治理环境污染紧迫而艰巨，推动形成绿色发展方式和生活方式更是发展观的一场深刻革命。塞罕坝这一生态文明建设的生动范例启示我们，把节约优先、保护优先、自然恢复作为基本方针，把绿色发展、循环发展、低碳发展作为基本途径，坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法，才能为子孙后代留下天更蓝、山更绿、水更清的优美环境，实现中华民族永续发展。

习近平总书记指出：“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”坚持绿色发展理念，以塞罕坝精神为标杆，全面推进生态文明建设，青山常在、清水长流、空气常新就不是遥不可及的梦想，人民富裕、国家富强、中国美丽的目标一定能够实现。

(新华社北京8月28日电 人民日报29日评论员文章)



六集大型政论专题片 《大国外交》播出 全景展现党的十八大以来 中国特色大国外交的恢宏历程

●这部专题片深刻反映以习近平同志为核心的党中央以大格局、大气魄、大手笔精心谋划、开拓进取、攻坚克难，引领中国走近世界舞台中心的恢宏历程，必将促进全党全国各族人民更深入地了解新形势下我国对外工作的历史方位、指导思想、主要任务、非凡历程和伟大成就，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

新华社北京8月28日电 党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央深刻洞察人类前途命运与时代发展大势，紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴中国梦，统筹国内国际两个大局，统筹发展安全两件大事，积极推进外交理论和实践创新，为民族复兴尽责，为人类进步担当，谱写了中国特色大国外交新篇章。为全面展现中国外交领域的新思想新战略新实践新成就，中央组织拍摄了6集大型政论专题片《大国外交》，定于8月28日起在中央电视台综合频道播出，并在融媒体平台同步推出。

这部专题片紧紧围绕习近平总书记提出的一系列外交新理念新思想新战略，深刻反映以习近平同志为核心的党中央以大格局、大气魄、大手笔精心谋划、开拓进取、攻坚克难，引领中国走近世界舞台中心的恢宏历程，充分展现我国领导人风采和当今中国“世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者”形象。

专题片由中共中央宣传部、新华通讯社、中央电视台联合制作。全片共6集，分别是《大道之行》《众行致远》《中流击水》《穿云破雾》《东方风来》《美美与共》。该片通过大量权威访谈和鲜活故事，既勾勒出中国特色大国外交的理论框架，也展现了新时期中国外交波澜壮阔的宏伟实践，反映了中国外交给人民带来的获得感和构建人类命运共同体、“一带一路”等中国理念、中国方案的世界回响。

在党的十九大即将召开之际，这部政论专题片的推出，必将促进全党全国各族人民更深入地了解新形势下我国对外工作的历史方位、指导思想、主要任务、非凡历程和伟大成就，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，必将鼓舞全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，砥砺前行，破浪前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为推动人类和平与发展的崇高事业作出更大贡献。



□新华社发

逐梦春天的“候鸟”

朱英国在湖北鄂州试验基地查看水稻生长情况(2013年9月8日摄)。

“水稻候鸟”“农田院士”，人们这样称呼朱英国。

朱英国是著名遗传学家和水稻生物学家，中国杂交水稻研究的先驱和中国杂交水稻事业重要奠基人之一，武汉大学教授，中国工程院院士。

从上世纪70年代初起，每年秋天，朱英国候鸟般从江汉平原来到广西南宁；严冬将至，又转到海南育种，直到第二年春天。冬“衔”稻种来，春“含”新种归，是“水稻候鸟”朱英国近半个世纪的真实写照。今年8月9日，朱英国因病医治无效在武汉去世。“育稼与民，功越神农。”人们以各种方式，缅怀为中国粮食安全奋斗一生的育种人。

农村建设运营集体租赁住房开始试点

据新华社北京8月28日电 为增加租赁住房供应，构建租购并举的住房体系，拓宽集体经济组织和农民增收渠道，我国将在北上广等13个城市开始试点，农村集体经济组织可以开发建设运营集体租赁住房。

记者从国土资源部获悉，根据国土资源部、住房城乡建设部印发的《利用集体建设用地建设租赁住房试点方案》，北京、上海、南京、杭州、厦门、武汉、合肥、郑州、广州、佛山、肇庆、沈阳、成都等13个城市将开展利用集体建设用地建设租赁住房试点。在试点城市，村镇集体经济组织可以自行开发运营，也可以通过联营、入股等方式建设运营集体租赁住房。试点要理清权利义务关系，平衡项目收益与征地成本关系，完善合同履行监管机制，使土地所有权人和建设用地使用权人、出租人和承租人依法履行权利和义务。承租人可按照国家有关规定凭登记备案的住房租赁合同依法申领居住证，享受规定的基本公共服务。到2021年底，要在试点城市成功运营一批集体租赁住房项目，完善规则，形成可复制、可推广的改革成果，为构建城乡统一的建设用地市场提供支撑。

宁夏9月起实行 长途客运班线实名制管理

据新华社银川8月28日电 记者28日从宁夏回族自治区交通运输厅获悉，9月1日起，宁夏将对全区长途客运班线实行实名制管理。根据自治区交通运输厅、公安厅《关于全区长途客运实行实名制管理的通告》，下月起，宁夏始发省际、市际客运班线的经营者或其委托的售票单位、起讫点和中途停靠站点客运站，实行客票实名制售票和实名查验。16周岁以下无居民身份证的未成年可凭户口簿、临时身份证明或学生证购票乘车。携带免票儿童的，家长则需出示户口簿。

贵州纳雍县张家湾镇 山体崩塌救援工作全面展开

据新华社贵阳8月28日电 记者从纳雍县张家湾镇山体崩塌现场抢险救援指挥部获悉，截至28日20时，救援现场已搜救出10人，其中3人死亡、7人受伤，受伤人员已送往医院救治，生命体征基本平稳。经当地公安部门对照事发村民户口簿表核定，尚有32人失联。

目前，救援现场供电、通信保障、卫生防疫到位，交通畅通，抢险救援工作正紧张有序全面展开。

“爱国”幌子下的圈钱骗局

——起底“五行币”系列传销案



明面上“讲师”将项目吹嘘成国家战略，背地里创始人直言“真敢吹，恶心”；对外宣称是9岁上大学的“神童”；“国家秘密培养的奇才”，实际仅初中文化，自称“大忽悠”；曾不可一世，自封“未来世界首富”，落网后“回归自我”逢人就鞠躬。

近期，在公安部统一部署下，多地公安机关对“五行币”系列涉嫌传销案依法进行查处，抓获宋密秋(化名张健)等一大批犯罪嫌疑人。通过办案民警、受害者、组织头目、骨干讲述，这一打着“爱国”幌子不断升级的圈钱骗局，及其创始人宋密秋的两面人生逐渐清晰。

五千元“五进五出”

变四百万？

“亏了大钱！亲戚朋友对我有很大意见，老公也走了。”谈及今年1月买入的那4枚“五行币”及随后卖力向亲戚朋友推介这一项目的行为，湖南省郴州市的杨红(化名)落下羞愧、悔恨的泪水。最初，让杨红心动的是上线向她推介“五行币”时描绘的美好前景：这是国家支持的项目，投入5000元可获得一枚纯金的“五行币”及5万电子货币。这些电子货币在一年时间内，经过“五进五出”操作，最高可变为400多万电子货币，将来可以提现或在网上商城购物。此外，“拉人头”还有额外奖励。

希望“多买一点挣得更多”，杨红瞒着丈夫拿出家中所有积蓄买了4枚“五行币”，并成功推荐10多名亲戚朋友加入。然而，从她加入第一天起，身边的质疑声就没断过——这是不是传销骗局？网上购物为何迟迟无法实现？直到3月，杨红才

意识到这就是个骗局。

据了解，“五行币”系列传销案涉及全国大量人群，涉及金额92亿余元。目前，本案正由湖南省郴州市公安局负责主办。

郴州市公安局经侦队长廖劲松介绍，“五行币”传销由宋密秋在2016年底启动，按照“Y、S、M”三个级别的模式来发展会员。其中Y级会员入会费是500元，S级会员入会费是2500元，M级会员入会费是5000元，主推M级会员，以双轨制方式发展会员，“拉人头”入会。

根据“五行币”传销宣传，会员发展下线主要有两项收益。一是现金收益，每发展1名会员，可以获得入会费10%的直推奖；发展200名会员的团队可获15万元“宝马奖”。此外，还有静态增值、对碰奖等带来的虚拟货币增值收益。

廖劲松指出，为规避法律责任，“五行币”传销在实际推广过程中是打着“销售五行金币”的幌子，企图营造“售卖”金币的假象，但其“拉人头”、按顺序组成层级、通过“宝马奖”隐蔽层层返利等特征，决定了其传销本质。

就“五行币”宣传中提到的通过“五进五出”复投模式，投资5000元能得到400万左右的获利，宋密秋直言：“这其实是一个理论数据，实际操作是根本不可能的。”

打着“爱国”的幌子 吸引大众

“五行币”传销并不是宋密秋组织领导的第一个传销活动，而是他为了躲避公安机关的打击，不断更换名目后策划的多种传销项目中的一个项目。从2012年的“云数贸”开始，宋密秋在境外组织或授意他人设立多个传销名目，并始终打着“爱国”的幌子吸引大众。

廖劲松介绍，宋密秋2012年开始组织“云数贸”传销活动，以非法牟利为目的，以高额返利为诱饵，要求参加者缴纳不同数额的费用，成为个人认证商家、企业认证商户或联盟认证商家，根据参加者

发展下线人员数量情况支付返利和奖金。

为逃避公安机关打击，宋密秋于2013年偷渡出境，后在马来西亚、泰国等地继续从事组织领导传销活动，打着“爱国、慈善、高额回报”等幌子，引诱国内众多人员参与。今年6月6日，公安部工作组将其从印尼缉捕回国。

宋密秋交代，“云数贸”旗下的“云讯通”“王者归来”“建业盘”等40多个传销名目的发起人、决策人、操纵人都是他本人。“五行币项目其实就是‘云数贸’的一个升级版本。”

“爱国”“民族大义”是宋密秋一次次更换传销名目后不变的核心宣传语。在一条播放次数超过17万次、题为《五行币就是一块纪念币、一块爱国币、一块经济战争保卫币》的视频中，宋密秋宣称：“振兴民族互联网，成就更多平凡人，这是一件非常有意义的事情，而且能够帮助张老弟完成祖国和人民还有党交给的使命和任务。”

“我们在宣传过程中说这些是国家的重点项目，是因为现在的老百姓都是爱国的。如果我站在个人的角度来讲，肯定没人信任我，所以我就编了这样一个‘美丽的谎言’。”宋密秋说，打着爱国、慈善、扶贫的旗号，主要是为了发展更多会员，达到骗钱的目的。

角色扮演、自我洗脑的 传销头目

为逃避公安机关打击，宋密秋化名张健从事传销活动。他通过一些荒诞、夸张的举动，加深“张健”在人们心中“未来世界首富”、乐善好施、奇才的印象，从而宣传自己的传销项目。

宋密秋为黑龙江五常市人，今年40岁，初中文化，曾在深圳开办素食馆。但在“云数贸”“五行币”的各种宣传材料中，“张健”被描述成一名9岁上大学、12岁破译银行密码，14岁被特招入伍的“神童”，退役后由国家安排运作“云数贸”。

宋密秋在国内多次因组织领导传销活

动被公安机关打击处理，2014年在泰国又因持有非法证件而入狱。这些却成了他拥有“国家保护”的例证，甚至被有意解读为“五进五出”模式的现实依据——“他早就说过要去5次”。

为宣传“吃喝玩乐干市场、稀里糊涂数钞票”理念，宋密秋请会员聚会，随意撒钱；为拉拢竞争对手的团队，他不惜砸下7000万元红包；为吸引眼球，他还设置200名左右“美女光头助理”，每人每月发放3万元工资。此外，他还通过种种形式，表现出对困难群体的热心关怀。

“他做的每一件好事，都要在微信群里公布。现在看来，这就是一个骗钱的手段，抓住人性的弱点。”曾经的“宝马奖”得主陈小林说。

宋密秋说，他把“张健”当成一个角色在饰演。行为夸张、挥金如土、热心慈善，就是想让人感觉跟着他有未来，吸引更多人关注加入。“搞传销就是要放长线钓大鱼，一切宣传造势包括捐资助学都是为了今后的成交做铺垫。”

采访中，宋密秋称，通过外部刺激和自身强迫印象，自己已经被洗脑了，有时真把自己当成国家安排执行任务的“张健”。直到被公安机关抓获才醒悟过来，愿意彻底认罪伏法。

曾经对“张健”崇拜不已的“五行币”传销组织骨干成员刘玉圣表示：“我们很多人之前都在神化张健，带着一种盲从的心理进行跟随。时至今日，我相信大家都明白了，这个项目不是国家安排的，就是张健的个人行为。”

郴州市公安局局长张军表示，无论是“五行币”还是“云数贸”“云讯通”“五化联盟”，其实是“换汤不换药”，其实质还是庞氏骗局“填坑”的把戏，参与者要迷途知返，广大群众要认清华丽外衣下的丑恶用心，远离骗局。

郴州公安机关将在公安部、省公安厅的统一指挥下，进一步加大对五行币网络传销案的侦办力度，彻底摧毁其传销网络体系，切实维护国家经济安全，保护人民群众切身利益。

(据新华社长沙8月28日电)